

抢抓盐冈一体化发展机遇

上冈镇用足用活资源加快项目建设

本报讯 近年来,上冈镇紧扣县委县政府决策部署,抢抓盐冈一体化发展机遇,用足用活资源,加快项目建设,取得显著成效。

攻克克难建项目。该镇克服疫情影响,紧紧围绕盐冈产业发展轴新定位,聚焦“汽车零部件、先进装备制造”两个百亿产业集群建设,进一步做大做强工业园区。树牢“税收为零,一切为零”理念,充分利用汽配、电子、机械等现有主导产业优势,推进企业项目向产业链集聚,进一步拓展汽车零部件生产、销售、服务市场,实现产业链前后延伸,不断释放产业辐射效应。同时,加强接轨和深化与外埠经济开发区合作,做优做实项目招引、落地、建设、投产“一条龙”服务。去年以来,新开工超亿元项目10个,总投资达15亿元。

用足资源增效益。该镇充分利用土地、园区和区位优势,做活做优存量文章。先后清理“僵尸企业”和低效厂房各1家,闲置土地2家,盘活闲置土地65.8亩、厂房2.9万平方米,铭驰、国奥等企业新建厂房18000平米,扩大产能,有力提高资源利用率。抓住城北物流园向北延伸契机,依托现有物流产业基地,加快先进制造业和现代服务业融合发展。瞄准大宗商品交易平台,规划建设配套交易中心和仓储项目,增强产业孵化功能,建立“众创空间+孵化器+产业园”的企业孵化和培育体系,推广“孵化+创投”等新型创业模式,建设邻里中心、标准厂房等工程,多元化推进孵化载体建设,全力提升企业孵化器科技含量和服务能力。

现代农业打品牌。该镇立足优质稻米、特色果蔬等农业主导产业,不断优化产业布局,扩大种植规模,去年以来,全镇新增设施蔬菜3000多亩,优质林果1000亩。加大银宝优质粮、大地不产笋、龙汪林果等特色基地培植服务力度,做大做强有机、绿色农产品品牌,在省内外大中城市设立直销窗口15个,增创蔬菜主供应基地5家,有力提高“上冈牌”绿色农产品的知名度。目前,全镇国、省、市特色农产品品牌达21个,年增效益2亿多元。同时,做好树新、洋中两村全域土地整治项目“后半篇”文章,兴建银宝15万头生猪养殖、8000头母猪繁育、粪污资源化利用处理中心,推广综合种养、农牧循环新模式,不断增强现代农业发展后劲,加快实现富民强镇目标。

骆旭阳 王乃定

县人社局服务企业灵活用工

本报讯 “现在综合计算工时制可以直接在网上申请,按照申请指南来操作就行,既方便又简单。”江苏永辉超市有限公司建湖分公司负责人说。

面对新一轮疫情冲击,县人社局审时度势,主动帮助企业积极应对不利因素,研究出台关于进一步做好稳就业和助企纾困工作的十条措施,与企业共克时艰。据县人社局相关负责人介绍,措施中对企业申请综合计算工时制给予更多便利,并通过“建湖人社”公众号、县人力资源市场宣传推送在线申请指南,企业依据操作流程在“江苏省政务服务网”上在线申请,实现企业业务办理“不出门”“线上办”。

据介绍,企业经综合计算工时制许可后,以月、季、年为周期统筹分配职工工作时间,以集中生产集中休息的方式灵活分配生产任务,确保职工不因疫情而离职,稳定职工队伍。陆华祥 王磊 徐品德

家庭生活的“柔情暖男”

——县市场监督管理局城南分局原局长杨峰先进事迹之五

杨征程

“这辈子再也不想吃牛肉了,在菜场一看到牛肉就会想到儿子。”县市场监督管理局城南分局原局长杨峰年过七旬的母亲眼泪已哭干,在杨峰去世的前一天,母亲还做了他爱吃的红烧牛肉,当天没有吃完,说留到第二天再吃,没想到……

“又梦见了爸爸,他陪我和妈妈一起吃火锅。”杨峰的女儿在接受采访时告诉记者,这是爸爸到梦里来满足自己开学前想吃火锅的要求了,最近经常会梦见爸爸,醒来后枕头都是湿的。

身高一米八,体重近100公斤,高大魁梧。熟知杨峰的人都知道,在市场监管战线上,他是一员虎将;在家人面前,他则是一个名副其实的“暖男”。

市场监管工作忙碌,即使在法定节假日,杨峰也要深入市监一线,很少有时间陪伴父母。但他坚持每天早晚给父母发微信,嘘寒问暖,是父母心目中的孝子。

杨峰与父亲杨国的微信聊天记录,停留在2022年2月23日8:06分,定格在一句“早安”。杨峰去世后,杨国经常打开手机翻看与儿子的微信记录,无声落泪——想儿子!

2009年9月,杨峰母亲突然生病,疼得不能走路,需要立即送往医院治疗。于是杨峰将母亲从六楼背

下来,一路跑着送到医院。由于送医及时,母亲脱离了危险。母亲住院治疗的那段日子里,杨峰白天工作忙,脱不开身,就下班后照顾母亲。家人担心他太累吃不消,让他回家休息。他说:“没关系,我就是晚上有点时间,多陪陪妈妈……”

2000年,杨峰和陈晓华结婚了。婚后,他们相互理解支持,共同经营温馨小家。每年妻子生日或者是结婚纪念日,杨峰总会提前定好蛋糕,准备好礼物送给妻子。去年妻子生日,杨峰送上了她心仪已久的项链。简单的浪漫,编织出暖暖的幸福。

“我每年都会买台历,他就习惯地在我上面标记好我和女儿的生日,今年他也已经标记好了,却再也没办法陪我们过生日。”陈晓华翻看着台历,眼角不禁湿润了。

杨峰有晨跑的习惯,跑完步回来烧好热水,倒入妻子的水杯,等妻子起床喝的时候水温刚刚好。陈晓华从一杯平平淡淡的“白开水”,喝出了简单又踏实的“幸福味”。

陈晓华泪眼婆娑地说,家中布置还是丈夫生前的模样,自己仍习惯性地看看门口有没有他换下的鞋子,感觉丈夫还在自己身边。

杨峰的女儿今年21岁,是一名在校大学生。在她

的印象里,父亲是严厉的,也是“不守信”的。

“去年20岁生日,爸爸送了我一块手表,希望我好好珍惜时间。”杨峰的女儿抚摸着手表,眼含泪水地说,爸爸去世的前一天晚上,和自己聊天时,还叮嘱自己要认真学习,学好专业知识。

约定好放学时接女儿,却因临时案件,让女儿在传达室足足等了两个多小时;高考期间,约定好送女儿参加英语考试,又因接到工作电话,随即回到岗位上……女儿回忆说:“当时我不能理解总是‘爽约’的父亲,父亲只跟我说等我上班后就懂了。”

父亲离世后,女儿在日记中这样写道:如果以后我能继承爸爸的意志,一定向他学习,成为对社会有用的人。

穿上制服,杨峰是奋战一线的市场监管工作者;脱下制服,他是父母心中的好儿子,是妻子心中的好丈夫,是女儿心中的好爸爸……

西塘河畔的“峰”碑

百岁劳模的人生“三部曲”

(上接第一版)

1955年4月,吕斌出席江苏省粮食工作会议,马厂粮库因在全国首创“四无”粮仓被授予先进单位一等奖。吕斌本人作为全省“保粮模范”,1955年4月25日,代表江苏省出席全国粮食系统先进工作者座谈会。1955年4月28日,毛主席、周总理等党和国家领导人在中南海亲切接见了吕斌等来自全国粮食系统劳模。1955年5月1日,吕斌应邀参加“五一”观礼,5月3日吕斌等人参加毛主席、周总理举行的劳模招待会。1956年4月,吕斌被评为“全国劳动模范”,并出席全国先进生产者代表大会,被推选为主席团成员。大会开幕式后,主席团成员在人民大会堂后大厅,受到了毛主席、周总理等党和国家领导人亲切接见。1958年,吕斌再次受到毛主席接见。这些盛况成了吕斌终身难忘的永恒记忆。在此期间,他先后应邀在全国各地作报告达千余场次。据不完全统计,马厂粮库十年左右时间接待前来参

观学习者就高达50万人次,成为享誉全国的保粮典型。

离休之后,他铭记初心,离而不休,用乐于奉献的精神让自己成为“优秀党工”

1983年吕斌从县粮食局局长位置上离休后,不忘初心、离而不休,把离休后的人生之路定格在宣传和弘扬劳模精神、关心培养青少年、帮助服务老龄人的工作岗位上,立志义务当好新时代的党务工作者。30多年来,他不辞劳苦、不计得失,离休后受到上级表彰奖励的荣誉证书就达50多本,并被表彰为全省“离休干部先进个人”。

吕斌从1986年起担任县粮食局老干部党支部书记,一干就是20多年。他带领支部一班人狠抓离退休老党员的思想建设,坚持理论学习日、支部生活日、文体结合日“三合一”制度,每月21日集中学习中央最新的方针政策,汇报各自的思想情况,相互提醒,相互帮助,锤炼党性。

身为粮食系统关工委主任的吕斌,和关工委的老同志多次深入到全县粮食系统的粮管所、粮库、企业以及社区的工厂和学校,进行主题调研,归纳分析青少年的思想状况和特点,探索发挥老同志优势的途径和关心教育青少年的方法。“找到正确方法后,我跟关工委的老同志,先后共举办党史、劳模精神和革命传统教育报告会100多场次,举办知识竞赛、图片展览、演讲比赛等110多场次,全县2万多青少年接受了思想道德教育。”吕老介绍说。

“我是一名共产党员,更是一名劳动模范。我要有一分热发一分光,让党的传统和劳模精神在社会传承和弘扬光大,为建设‘富强美丽’现代化新湖贡献自己的力量。”吕斌是这样说的也是这样做的。他始终永葆共产党人本色,严守劳动模范精神,无私奉献、任劳任怨、永不止步,用自己的一言一行谱写了一首绚丽多彩的人生“三部曲”。杨燕 徐国茂 李婷婷

王观法：让红色基因薪火相传

高作镇长北村是革命老区,爱国主义教育基地建阳县抗日民主政府旧址纪念馆就位于此。

高作镇长北村王观法,自2011年9月从乡村医生岗位上退休后,积极响应习近平总书记关于“把红色基因利用好,把红色基因传承好”的指示精神,以弘扬老区精神为己任。2014年,他主动到建阳县抗日民主政府旧址纪念馆做讲解员,接待来自省、市、县、镇各单位、各部门同志,以及全县中小学生,有时一天要连续讲解10多场次。他不怕苦、不怕累和连续作战的精神受到了上级领导多次表扬,也受到参观学习的人们多次点赞。他们都说他讲得生动、形象、感人,使他们学有感悟、深受教育。县融媒体中心、盐城电视台、江苏电视台、中央八套分别做了报道。

2021年是建党100周年,全国上下各行各业都在学党史、悟思想、见行动,积极开展庆祝党的百年华诞活动,每天都有单位或部门老党员、老干部来到建阳县抗日民主政府旧址纪念馆参观学习。尤其是市、县机关、单位人员在纪念馆前开展“学党史、悟思想、见行动”主题教育活动。全体同志重温入党誓词,观看老一辈无产阶级革命家不怕牺牲、忘我斗争的革命精神史实,接受党史教育。为了讲好红色故事,王观法每天一大早,便对着镜子,反复练习讲解内容。尽管这些内容,他已经讲过无数遍了,但一个表情、一个动作、一句话,他依然反复练习,力求每个小细节都能做到最好,使来参观的人深度了解展品和人物背后的故事,让展品“动”起来、人物“活”起来。他常

说:“我是一名普通的讲解员,但我的工作不普通。我是红色文化的传播者,讲好红色故事,传播红色文化,就是我最大的使命。我要尽自己所能,将红色的革命种子播撒在听众心中。”

2021年七一前夕,高作镇召开庆祝中国共产党成立100周年会议,镇党委向他颁发“红色讲师”证书。2022年1月,王观法当选为第68期“建湖好人”。



坚持“防疫三件套”

保持社交距离

